
Παράρτημα Ι 

Πρότυπο παρουσίασης  

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ ΚΑΛΗΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ  

ΘΕΜΑ Ενημέρωση / Εκπαίδευση σε Θέματα Α&Υ 

ΤΙΤΛΟΣ ΤΗΣ ΛΥΣΗΣ Εισαγωγική οπτικοακουστική Ενημέρωση / Εκπαίδευση 10 λεπτών για 
τους νεοεισερχόμενους (επισκέπτες, υπεργολάβους, μαθητές 
νεοπροσληφθέντες υπαλλήλους) για τα θέματα Ασφάλειας και Υγείας 
στο σταθμό Αφαλάτωσης Caramondani Desalination Plants Ltd 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ  CARAMONDANI DESALINATION PLANTS LTD 

ΑΡΙΘ. ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ 30 

Χώρα ΚΥΠΡΟΣ 

Διεύθυνση ΔΕΚΕΛΕΙΑ 

Τηλ.: 24722860 

Φαξ: 24722863 

Ηλ. Ταχ.: cdp@cytanet.com.cy 

Αρμόδιος 
επικοινωνίας 

Άνδρια Κλεάνθους 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΠΟΥ 
ΠΑΡΕΧΕΙ ΤΙΣ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

MDA Management Consultants Ltd 

Χώρα ΚΥΠΡΟΣ 

Διεύθυνση P.O Box 23566, 
Nicosia 

Τηλ.: 22209610 - 99424410 

Φαξ: 22209601 

Ηλ. Ταχ.: pchysos@mdacyprus.com 

Αρμόδιος 
επικοινωνίας 

Paris Chrysos 

ΤΟΜΕΑΣ ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗ ΝΕΡΟΥ 

ΚΑΘΗΚΟΝ 
Κατά τη διάρκεια της επεξεργασίας του θαλασσινού νερού για την παραγωγή πόσιμου νερού 
εξελίσσονται στο εργοστάσιο μεγάλες πιέσεις, ψηλός θόρυβος και χρησιμοποιούνται χημικά και 
πολύ μεγάλη ποσότητα ηλεκτρισμού μέσης τάσης.  
Για το λόγο αυτό σαν εργοδότες και υπεύθυνοι για τους χώρους του εργοστασίου είναι αναγκαίο και 
απαραίτητο όπως ενημερώνονται όσο το δυνατό πιο εμπεριστατώμενα οι επισκέπτες / τρίτοι για τα 
θέματα ασφάλειας και υγείας στο χώρο του εργοστάσιου. Για αυτό τον λόγο και μετά από πολύ 
μελέτη με τους συμβούλου και το προσωπικό αντιληφτήκαμε ότι με οπτικοακουστικά μέσα (ένα 
μικρό φιλμάκι) θα δώσουμε τις απαραίτητες  πληροφορίες ασφάλειας που χρειάζεται να γνωρίσει ο 
κάθε νεοεισερχόμενος / επισκέπτης / υπεργολάβος / νεοπροσληφθής υπάλληλος πριν να εισέλθει 
στον Σταθμό Αφαλάτωσης. 
 

ΠΡΟΒΛΗΜΑ (κίνδυνος / επικινδυνότητα / συνέπεια) 
Κίνδυνοι που μπορεί να προκύψουν είναι οι πιο κάτω: 
Θόρυβος: Βλάβη στο ακουστικό σύστημα και άλλες ψυχοκοινωνικές ασθένειες λόγω υψηλού 
θορύβου 
Επικίνδυνα χημικά που μπορεί να προκαλέσουν εγκαύματα, τύφλωση και αναπνευστικά 
προβλήματα 
Ηλεκτρισμός μέσης  τάσης μπορεί να προκαλέσει ηλεκτροπληξία και θάνατο 
Αποφυγή εμπλοκής σε ατύχημα από διερχόμενο όχημα, φορτηγά μεταφοράς χημικών, ανυψωτικά 
μηχανήματα) 
Μετακίνηση μεγάλων φορτίων που βρίσκονται σε ύψος με γερανούς ή γερανογέφυρες. 
 

ΛΥΣΗ (πρόληψη κινδύνου) 

mailto:pchysos@mdacyprus.com


Λόγω του ότι μια εικόνα αντιστοιχεί με 1000 λέξεις έχουμε πεισθεί ότι ένα ολιγόλεπτο φιλμάκι που 
περιλαμβάνει όλες τις απαραίτητες πληροφορίες που πρέπει να γνωρίζει ο κάθε επισκέπτης στο 
εργοστάσιο αντιστοιχεί σε εκπαίδευση αρκετών ωρών.  
Στο φιλμάκι περιλαμβάνονται πιθανοί κίνδυνοι που υπάρχουν στο εργοστάσιο και πληροφορίες για 
τα απαραίτητα Μέσα Ατομικής Προστασίας που πρέπει να λαμβάνονται για κάθε σημείο κινδύνου 
που αναφέρεται. 
 

ΑΠΟΔΟΤΙΚΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 
Μετά την εφαρμογή αυτού του οπτικοακουστικής Ενημέρωσης / Εκπαίδευσης , δηλαδή της 
παρακολούθησης του φιλμ από επισκέπτες (μαθητές σχολείων, φοιτητές, υπεργολάβοι, 
νεοπροσληφθέντες υπάλληλοι κτλ) στο εργοστάσιο, παρατηρήσαμε τα ακόλουθα χαρακτηριστικά: 
1) Δεν απομακρύνεται κανένας από τον υπεύθυνο περιήγησης 
2) Είναι όλοι προσεκτικοί παρακολουθούν και δεν μιλούν μεταξύ τους 
3) Αντιλαμβάνονται τη χρήση των ΜΑΠ και ζητούν μόνοι τους να τα χρησιμοποιήσουν 
4) Δεν καπνίζουν σε άλλα σημεία από το προκαθορισμένο 
5) Είναι σε εγρήγορση καθόλη τη διάρκεια της επίσκεψης τους στο εργοστάσιο 
6) Δεν αγγίζουν ούτε πλησιάζουν τον εξοπλισμό του εργοστασίου 
7) Αντιλαμβάνονται καλύτερα τα θέματα Ασφάλειας & Υγείας 
 

ΠΑΡΑΓΟΝΤΑΣ/ΕΣ ΕΠΙΤΥΧΙΑΣ 
Κατά τη διάρκεια των συναντήσεων της Επιτροπής Ασφάλειας τέθηκε το θέμα των επισκέψεων στο 
εργοστάσιο αρκετές φορές. Συζητώντας το με τη Διεύθυνση, τον σύμβουλο Α & Υ της εταιρίας και με 
το προσωπικό οργανώθηκε αυτό το φιλμάκι. 
Η καλή συνεργασία Διεύθυνσης, Συμβούλου και προσωπικού οδήγησε στον αποτελεσματικό 
σχεδιασμό και εφαρμογή.  
Μετά την απόφαση της διεύθυνσης να προβάλλεται  το συγκεκριμένο φιλμάκι στους επισκέπτες / 
τρίτους θεωρήθηκε αναγκαίο να γίνει μετάφραση στα ελληνικά για καλύτερη εμπέδωση.  
Ακόμα ένα παράγοντας επιτυχίας ήταν η συνεργασία για την απόκτηση του OHSAS 18001  
 

ΚΟΣΤΟΣ/ΟΦΕΛΟΣ 
(συμπεριλαμβανομένου του 
κοινωνικού και οικονομικού 
κόστους και οφέλους, 
καθώς και του κόστους και 
οφέλους για το ανθρώπινο 
δυναμικό) 

 
Μπροστά στα οφέλη που προσφέρει για την Ασφάλεια και Υγεία των 
επισκεπτών στο εργοστάσιο θεωρείται από τη Διεύθυνση μηδαμινό. 

√ ΕΑΝ ΕΙΝΑΙ ΕΦΙΚΤΟ, ΠΑΡΑΚΑΛΕΙΣΘΕ ΝΑ ΕΠΙΣΥΝΑΨΕΤΕ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ και/ή ΑΛΛΕΣ ΕΙΚΟΝΕΣ 

του ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑΤΟΣ ΚΑΛΗΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ, (π.χ. φωτογραφία ενός ανασχεδιασμένου εργασιακού 

περιβάλλοντος, εικονογραφημένο υλικό από τις εφαρμοζόμενες μεθόδους ή από το υλικό της κατάρτισης). 
ΠΑΡΑΚΑΛΕΙΣΘΕ ΝΑ 
ΠΡΟΣΔΙΟΡΙΣΕΤΕ ΠΟΙΟΣ 
ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΠΑΡΕΙ ΤΟ 
ΒΡΑΒΕΙΟ 
 

√  η επιχείρηση 

√  ο παροχέας των πληροφοριών 

 √    και οι δύο από κοινού 

 άλλο 

 

Επεξηγήσεις σχετικά με τις επικεφαλίδες 

 ΘΕΜΑ – Μία ή δύο βασικές λέξεις για την περιγραφή του παραδείγματος, π.χ. χειρωνακτική διακίνηση 
φορτίων, υπεργολαβία, αναδιοργάνωση της εργασίας, ασφαλής χρήση εργαλείων, κ.λπ.  

 ΤΙΤΛΟΣ ΤΗΣ ΛΥΣΗΣ: Μία γραμμή π.χ. πρόγραμμα κατάρτισης μαθητευομένων, πρόγραμμα 
πρόληψης του εργασιακού άγχους σε νοσοκομείο, ασφαλέστερη χρήση χημικών ουσιών από 
καθαριστές κ.λπ. 

 ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ / ΤΟΥ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ ΠΟΥ ΠΑΡΕΧΕΙ ΤΙΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: Σε 
ορισμένες περιπτώσεις, ο οργανισμός που υποβάλλει την υποψήφια περίπτωση είναι άλλος από την 
επιχείρηση όπου εφαρμόστηκε η καλή πρακτική. Σε τέτοιες περιπτώσεις, παρακαλείσθε να παρέχετε 
λεπτομερή στοιχεία και για τους δύο φορείς, καθώς και τα στοιχεία των αρμόδιων επικοινωνίας και 
στους δύο φορείς. Εάν, για παράδειγμα, παράδειγμα καλής πρακτική ς αποτελεί, μια διαδικασία ή ένα 
εργαλείο εκτίμησης κινδύνου που μπορεί να χρησιμοποιηθεί από άλλες επιχειρήσεις, το μέγεθος της 



επιχείρησης που ανέπτυξε το υποβληθέν παράδειγμα πρέπει να χρησιμοποιηθεί για την κατάταξη του 
υποψηφίου (κατηγορία επιχείρησης που απασχολεί λιγότερους ή περισσότερους από 100 
εργαζόμενους). 

 ΤΟΜΕΑΣ: Εάν είναι δυνατόν, ο τομέας πρέπει να αναφέρεται με τη χρησιμοποίηση της στατιστικής 

ταξινόμησης της οικονομικής δραστηριότητας στην Ευρωπαϊκή Ένωση, Γενική Ονοματολογία των 
οικονομικών δραστηριοτήτων στις Ευρωπαϊκές Κοινότητες (NACE) Αναθ.2, 2008. 

 ΚΑΘΗΚΟΝ: Περιγραφή του καθήκοντος και του χώρου εργασίας/της δραστηριότητας/της 

κατάστασης που προκαλεί τον κίνδυνο/της επικινδυνότητας/των συνεπειών. 

 ΠΡΟΒΛΗΜΑ: Περιγράψτε πώς, πότε και με ποια μορφή προκύπτουν οι κίνδυνοι/οι επικίνδυνες 
καταστάσεις, καθώς και τις συνέπειες και τα αποτελέσματα (ενδεχόμενες βλάβες στην υγεία, ασθένειες, 
ατυχήματα, επιπτώσεις στην παραγωγή και στην εργασία κ.λπ.). Η περιγραφή πρέπει να είναι σαφής 
έτσι ώστε όσοι έχουν πρόσβαση στις πληροφορίες μέσω του Διαδικτύου να μπορούν να κατανοούν τα 

μέτρα που έχουν ληφθεί και τους λόγους για τους οποίους ελήφθησαν. 

 ΛΥΣΗ: Σαφής περιγραφή των μέτρων που έχουν ληφθεί, π.χ. διαδικασία επιλογής, συμμετοχή 
του εργατικού δυναμικού, εφαρμογή, κ.λπ. Η εφαρμοζόμενη λύση πρέπει να είναι κατανοητή 

ούτως ώστε ο αναγνώστης να έχει μια σαφή εικόνα της.  

 ΚΟΣΤΟΣ / ΟΦΕΛΟΣ: Αναφορά του συνόλου των δαπανών που προέκυψαν κατά τη διάρκεια της 
εφαρμογής της νέας λύσης και της μείωσης του κόστους που προέκυψε ως άμεση ή έμμεση συνέπεια 
της καινοτομίας (εφόσον διατίθενται σχετικά στοιχεία).  

 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ/ΑΠΟΔΟΤΙΚΟΤΗΤΑ: Αναφορά των μετρήσιμων αποτελεσμάτων καθώς επίσης και 
οποιωνδήποτε «μη μετρήσιμων» ωφελειών, π.χ. μείωση της συχνότητας εμφάνισης συμπτωμάτων 
αδιαθεσίας, βελτίωση του εργασιακού κλίματος, βελτιωμένος από εργονομική και/ή οικονομική άποψη 
τρόπος εργασίας κ.λπ. Εδώ μπορεί να περιληφθεί το κοινωνικό και οικονομικό κόστος και όφελος, 
καθώς και το κόστος/όφελος για το ανθρώπινο δυναμικό, όπως επίσης και οι θετικές συνέπειες. 

 ΠΑΡΑΓΟΝΤΑΣ/ΕΣ ΕΠΙΤΥΧΙΑΣ: Στοιχεία τα οποία είναι απαραίτητα για την επίτευξη του 
προσδοκώμενου αποτελέσματος, π.χ. η συμμετοχή των εργαζομένων στην ανάπτυξη του σχεδίου ή 
στην εκτίμηση κινδύνου, συμπεριλαμβανομένων στοιχείων όπως η εύκολη πρόσβαση στα τμήματα που 
απαιτούν συντήρηση, στις αρχές σχεδιασμού εξοπλισμού, συμπεριλαμβανομένων των υπεργολάβων 
κατά τον προγραμματισμό της συντήρησης ή τον εφοδιασμό τους με επαρκείς πληροφορίες σχετικά με 
το χώρο εργασίας στον οποίο θα εργαστούν προκειμένου να μπορέσουν να εκτελέσουν το έργο τους με 
ασφάλεια. 

 Ως συμπληρωματικές πληροφορίες πρέπει να παρέχονται φωτογραφίες και λοιπό εικονογραφημένο υλικό 

και, εφόσον είναι δυνατόν, γραφικές παραστάσεις, πίνακες και διαγράμματα. 
 


